Мета: познайомити учнів з книгою Ірини Квасниці «Традиції та звичаї українців» з метою кращого пізнання звичаїв, традицій, обрядів українського народу.
Обладнання: книга І.Квасниці «Традиції та звичаї українців», ілюстрації до книги, рушник, гілка калини, сторінки книги.

Бібліотекар: Воскресла! Воскресла! Хай дзвони лунають, хай небо, хай сонце, хай зорі співають: «Воскресла, воскресла, воскресла вона!». Слова як люди – у кожного своя історія, іноді, вживаючи їх, ми не підозрюємо, який глибокий зміст вони несуть. Одні прийшли до нас, як прийнято казати, з молоком матері, інші – із сторінок букварів та читанок. Проте є такі, що входили в нашу повсякденність не за допомогою механічних завдань, словникових запасів чи з вуст односельців, - вони народжувалися, закріплювалися разом з нами, в міру нашого мужніння. До них належать і такі слова, як «Традиція», «звичаї». «Українці», які входять д о назви книги «Традиції та звичаї українців».

Вперше вживані вони тут з великої літери. І похибки в цьому, вважаю, немає. Адже пишемо так само, коли звертаємося до слів «Мати», «Україна», «Батьківщина». Своєю суттю, своїм внутрішнім змістом книга «Традиції та звичаї українців» також заслужила на таку шану.

Учень: Автор – упорядник Квасниця Ірина Юліянівна  народилася 5 квітня 1961 року у м. Львові. Педагог, вчений, етнограф, журналіст, письменник, мати трьох дітей. У її доробку близько 100 наукових та науково – популярних працю, масштабний етнографічний проект «Сонячний хрест» - 27 телевізійних фільмів про традиції та звичаї українців, створених ТК «Міст» м. Львова. Як грамотний громадський діяч, очолювала Західне регіональне відділення фонду сприяння розвитку мистецтв України, а з 1998 року – президент Західно – Української Асоціації «Спадщина України». Усім своїм життям вона впроваджує у життя закони добра. Миру і злагоди в ім’я сучасної і майбутньої України.
Бібліотекар: У книзі в хронологічній послідовності описано 29 свят українців церковного та хліборобного року: християнська історія свята, його народні традиції та звичаї; старовинні записи обрядів; сучасні сценарії обрядових дійств для постановки і виконання у родинах, дитячих садках, школах; тексти українських народних та обрядових пісень. Батьки знайдуть вірші, оповідання та казки для своєї малечі, створені народом та автором книги. Молоді господині відкриють таємницю рецептів старовинних обрядових страв.
Цю книгу рекомендовано до друку  Міністерством освіти та науки України, «Схвалено до використання в навчально – виховному процесі».

Учень: Я запрошую вас здійснити екскурсію сторінками книги Ірини Квасниці «Традиції та звичаї українців» і почну її з розділу «Походження назви Україна».

«Українська нація – це молода нація, яка щойно почала усвідомлювати свою велич як спільноти, якій жити й будувати власний світ на теренах старої Європи…». Автор на випадково зробила експрес – екскурс у історію України, а з однією метою – показати усю розмаїтість та різнобарвність культур, що на сьогоднішній час формують українську націю. Бо усі етнічні українці, росіяни, греки. Болгари, татари, євреї, румуни, молдовани, поляки, німці та інші народи, що проживають в Україні, є її громадянами, отже, й  складовою єдиної української нації.

Учень: Перегортаємо сторінки книги далі. Наступний розділ називається «Історія хліборобського календаря українців та народів світу», в якому ви дізнаєтеся про Юліанський календар, Григоріанський календар, календар, прийнятий в Індії, єврейський календар, мусульманський календар. Широко представлений хліборобський календар, котрий формувався впродовж декількох тисячоліть пранародами, котрі населяли території сучасної України. У ті первісні часи, очевидно, річний круг поділявся на дві пори року – зиму і літо. У книзі дотримуються християнського церковного календаря, окремо зупиняючись на народних традиціях і звичаях етнічних українців.
Учень: Вересень – перший місяць церковного нового року. В українській мові місяць зберіг давню слов’янську назву «вересень» - час. Коли цвіте вереск. В книзі описані такі вересневі свята:

· Головосіка (11.09.)

· Семена Стовпника (14.09.)

· Різдво Богородиці або Друга Пречиста (21.09.)

· Здвиження Чесного і Житєдайного Хреста Господнього (27.09.)

Особливої уваги заслуговує історія свята Покрови Пресвятої Богородиці – це велике християнське свят було встановлене на Русі вкінці Х – на початку ХІ ст. За переказами, йому передувала подія. Яка відбулася в м. Константинополі  у Влахернському храмі 14 жовтня 910 року, де зберігалася велика християнська реліквія – риза Богородиці. За народною традицією Покрова – це плеяда осінніх свят, що підводили підсумок господарському, хліборобському року.

Учень: Часто учні та вчителі звертаються до словника народознавчих та міфологічних термінів, який розміщений в книзі. Цікавинкою вважаються фотографії етнографічних експедицій, біографічні дані творчої групи, яка працювала над впорядкуванням книги «Традиції та звичаї українців».
Бібліотекар: Дорогі друзі! Ви познайомилися лише з деякими сюжетами книги Ірини Квасниці «Традиції та звичаї українців». Я думаю, що вона вам сподобалася і ви прочитаєте її повністю. Кожен, хто прочитає цю книгу, поповнить свої знання цінним екскурсом в глибину століть, просякне негайною потребую тіснішого спілкування з навколишнім середовищем, нарешті, знайде відповідь на сакраментальне – кому топтати ряст. Тільки той вгамує спрагу з духовного джерела традицій, зможе потоптати ряст у наш неспокійний і тривожний час. А саме до цього і закликає вас книга. Бажаємо усім приємного знайомства із древньою культурою українців на нашій благодатній землі.

